

洛阳·城事

大爱携手微公益 共暖寒门学子心

金鑫·晚报爱心助学特别行动

高考结束第二天,他就外出打工了

如果您身边有品学兼优的寒门学子,请拨打本报热线66778866和我们联系

- 寒门学子:王高峰
- 家庭地址:宜阳县韩城镇东关村11组
- 高考分数:565分(理科)
- 录取院校:沈阳工业大学

□记者 李岚 见习记者 王澍文/图

眼下正是高校录取通知书发放的时间,可是宜阳县的王高峰不得不让父亲代领他的录取通知书。为了赚取学费,高考结束的第二天,他就外出打工了。



拿着录取通知书一进门,王高峰的父亲赶快打电话报喜

1 高出一本线近20分,被沈阳工业大学录取

“峰娃儿,你的通知书我领回来了,沈阳工业大学!”28日中午,顶着毒太阳刚从镇上返回家里,王宏伟就迫不及待地给儿子王高峰打电话报喜。

今年19岁的王高峰,一直是家里的骄傲。王宏伟和赵玛瑙夫妻俩都是农民,虽然肚子里都没多少墨水,但他们培养出了王浩、王高峰、王攀峰这三个学习成绩倍儿棒的孩子。尤其是王高峰,今年高考成绩高出全省理科一本线近20分,被沈阳工业大学机械工程学院物流工程专业录取。

“他天天晚上熬夜学习,我把灯关了,他趁我睡着再爬起来接着看书。”王宏伟说。

到王高峰家,要沿着村里的水泥路行走一段后,再走约50米的土路。院子里,三间房屋只用白灰简单粉刷了一下,屋顶有多处被雨水浸泡过的痕迹。

“三个孩子睡两张床,有孩子住校就轮流睡,如果都在家,哥儿俩就挤一张小床。”王宏伟指着不足10平方米的屋子说。

斑驳的墙壁上,贴满了王高峰的各种奖状,在一张摊放在桌子上的奖状背面,有几个大大的字“考211”。桌子上,柜子里,摆满了各种参考书和模拟试卷。

2 为赚学费,他到郑州打工

“娃儿真是受苦了啊,高考结束第二天就买了张火车票,跑郑州打工去了。”王宏伟说。

昨天下午,洛阳晚报记者联系上了在郑州一家快餐店打工的王高峰。“暑假没什么事,出来打打工,也长长见识。”王高峰沉稳的语调透露出同龄人少有的成熟,“其实这么着急出来打工,更多的是想减轻家里的负担。”

在王高峰的印象里,家里的日子一直是紧巴巴的,每次交学费时,就是父母最发愁的时候——家里只有2亩多地,收成好的时候能攒下几个钱,如果遇上干旱,就只能找亲戚朋友帮忙,能借钱的人家全借遍了。

目前,我市高考录取通知书已经陆续发放。今年,洛阳晚报继续联合金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会,启动主题为“大爱携手微公益 共暖寒门学子心”的“金鑫·晚报爱心助学特别行动”。作为此项活动的独家委托媒体,洛阳晚报将负责筛选、核实受助学生的基本情况,派出记者对筛选出的每个学子进行采访,详细报道他们执着寻梦的励志故事。

如果您身边有品学兼优却家境贫寒的大学新生,如果您愿意为寒门学子奉献爱心,可以拨打本报热线66778866和我们联系。

“农闲时,我爸会外出打点零星工,可是也不敢走远,家里还有87岁的奶奶。奶奶得脑血栓10多年了,一直是我妈在照顾。”王高峰说。

读高中的时候,王高峰一个月只有300多元钱的生活费,吃饭挑最便宜的菜,省下钱买参考书;现在,他每天从上午10点半开始工作,晚上10点多下班,中午高峰过后才能吃上午饭并休息一小会儿,一天能挣60元左右。

王高峰说,目前自己最大的心愿是凑齐9月上学的学费。“等进入大学就不怕了,我会好好学习,争取各种奖学金和助学金,我有信心!”他说。

生源地助学贷款 即日开始正式办理

本专科生助学贷款上限调为每人每年8000元,之前网上注册的学生可上网修改贷款金额

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

助学贷款。

之前网上注册的学生可上网修改贷款金额

洛阳晚报记者从市教育局获悉,从即日起至9月20日,我市集中办理高校生源地信用助学贷款(以下简称生源地贷款)。根据日前教育部、财政部等部门联合发布的通知,从7月起,本专科生助学贷款上限调整为每人每年8000元,比以前的标准提高了2000元。之前已在网上进行实名注册的学生可上网修改贷款金额。

国家助学贷款资助标准上调

市教育局学生资助管理中心副主任王小兵介绍,上周,教育部、财政部等部门联合发布通知,我国从7月开始实施新的国家助学贷款资助标准。

此次国家助学贷款调整的范围,包括校园地国家助学贷款和生源地贷款。其中,国家助学贷款资助上限由现行的每人每年不超过6000元,调整为全日制普通本专科学生每人每年不超过8000元,全日制研究生每人每年不超过12000元。

通知还规定,全日制普通本专科学生在同一学年内不得重复申请获得校园地国家助学贷款和生源地贷款,只能选择申请办理其中一种。全日制研究生原则上申请办理校园地国家

“校园地国家助学贷款可待学生入学后向所在高校申请。目前,今年的新大一学生和2014年以前入校的高校在读学生,只要符合条件,均可在户籍所在地申请生源地贷款。”王小兵说,我市生源地贷款的对象为考入省外全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(学校名单以教育部公布的为准)的洛阳籍本专科学生、硕士研究生和 second 学士学位学生。

我市生源地贷款从即日起开始正式办理。之前已经登录国家开发银行学生在线服务系统(<https://sls.cdb.com.cn>)进行实名注册并下载填写相关材料的学生,可于今日至9月20日的工作日,到本县(市)、区学生资助管理中心提交申请。之前没有进行网上实名注册的,可先上网实名注册,之后申请办理。另外,之前已在网上进行实名注册的学生,如果想修改贷款金额,可进行网上修改。

学生注册登录时如有疑问,可拨打国家开发银行生源地贷款服务热线:95593。详情可拨打洛阳市学生资助管理中心服务热线 63918557、63259697、63937750 咨询。

加快建设覆盖城乡的公共文化服务体系

保障人民群众的基本权益